
Sitzungsprotokoll 

 

Zur 25. Mitgliederversammlung des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V. 

Tag:   24.01.2025 

Sitzungsort:  Gasthof Meese, Bahnhofstr. 11, 49832 Beesten  

Sitzungsbeginn: 20:10 Uhr 

Sitzungsende:  21:16 Uhr 

 

Tagesordnung: 

1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden durch die 1. Vorsitzende 
2. Gedenken der Verstorbenen des Reit-, Fahr-, u. Zuchtvereins Beesten e.V. 
3. Genehmigung des Protokolls der letzten ordentlichen Mitgliederversammlung * 
4. Jahresbericht 1. Vorsitzende 

5. Jahresbericht der Ausbilderinnen 
6. Jahresbericht der Aktivensprecherin 

7. Kassenbericht 
8. Bericht der Kassenprüfer 
9. Entlastung des Vorstandes 
10. Wahl des 2. Vorsitzenden 
11. Wahl des Aktivensprechers 

12. Wahl eines Kassenprüfers 
13. Aufnahme von neuen Vereinsmitgliedern 

14. Erörterung und Beschlussfassung über evtl. eingereichte Anträge 
15. Verschiedenes  

a. Update vom Dach 

b. Vereinsjacken- Anprobe bei der Mitgliederversammlung 
*Wir verzichten auf das Verlesens des Protokolls, dieses können alle Mitglieder auf der 

Homepage einsehen. 
 
1. Eröffnung der Sitzung und Begrüßung der Anwesenden durch die 1. Vorsitzende 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom eröffnet die Mitgliederversammlung und begrüßt alle 
Mitglieder des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten. Die Mitglieder wurden per E-Mail bzw. 

per Post eingeladen, durch Rückmeldung haben wir erfahren, dass bei zwei Mitgliedern die 
Einladung per Post nicht angekommen ist. Aus der Versammlung kam der Vorschlag, dass 

man zusätzlich über WhatsApp, Instagram und das Gemeinde Blättchen darüber informiert 
werden sollte. Elena Beerboom stellt fest, dass zu dieser Mitgliederversammlung form und 
fristgerecht eingeladen wurde und somit die Versammlung beschlussfähig ist.  

2. Gedenken der Verstorbenen des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V. 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom bittet alle Anwesenden, sich von den Plätzen zu erheben, 
um den Verstorbenen des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins zu gedenken. 

3. Genehmigung des Protokolls der letzten Mitgliederversammlung 



Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom verweist darauf hin, dass wir auf das Verlesen des 
Protokolls verzichten. Das Protokoll wurde für alle einsehbar auf der Homepage 
veröffentlicht. Elena Beerboom fragt, ob es trotzdem gewünscht wird, dass wir das Protokoll 
verlesen, dafür gab es keine Meldungen 

Die Schriftführerin Stefanie Roelfes merkt an, dass sie von Michael Mönkehus eine E-Mail 
erhalten hat mit ein Paar Ergänzungen/ Änderungen zum Protokoll. 

Punkt 5 Bericht der ersten Vorsitzenden 

Die Jungpferdeprüfungen wurden bereits 2015 (Reitpferdeprüfung für 3-4- jährige Pferde) 
und 2017 (Dressurpferde A für 4-6 jährige Pferde) mit in das Portfolio an Prüfungen 

aufgenommen. Als Beleg hat Michael Mönkehus die jeweiligen Ausschreibungstexte als 
Anhang in der E-Mail verschickt. 

Punkt 18 Verschiedenes 

Michael Mönkehus hat angeboten bei der Ausschreibung für das Reitturnier 2024 
mitzuwirken bzw. bei Problemen/ Fragen zu helfen und zu unterstützen, dies können Maik 
Möllenkamp und Angelique Oberfeld bestätigen, da Sie bei der Sitzung neben Herrn 
Mönkehus gesessen haben. 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom stellt durch Umfrage fest, dass es gegen das Protokoll 
des letzten Sitzung keine Einwände erhoben werden. 

4. Jahresbericht der 1. Vorsitzenden 

2024 fand unsere Mitgliederversammlung im Januar statt. Hierzu waren leider nur 19 

Mitglieder erschienen.  

Anfang Mai fand unsere alljährliche Orientierungsfahrt/-ritt statt. Diese war wie immer gut 

besucht und der Tag verlief problemlos. Über viele positive Rückmeldungen durften wir uns 

wieder einmal freuen. Am Abend ließen wir es gemütlich mit Grillfleisch, kalten Getränken 

und der Siegerehrung ausklingen. Ein großes Dankeschön geht hier noch einmal an Birgit 

Könning, die sich wie jedes Jahr wieder großartig um diese Veranstaltung kümmert. 

Hoffentlich dürfen wir wieder auf ihre Unterstützung in diesem Jahr hoffen. 

Im Frühjahr wurde dann auch unsere Beleuchtung auf dem Sandplatz fertig gestellt. Diese ist 

am Sicherungskasten anzustellen und stellt sich nach ca. 2 Stunden allein wieder aus, sollte 

sie nicht bereits vorher ausgeschaltet worden sein. Hier nochmal ein ganz, ganz großes 

Dankeschön an Udo, der uns die Erleuchtung gebracht hat. 

Leider mussten wir in diesem Jahr unser Reitturnier absagen. Aus organisatorischen Gründen 

war es leider nicht möglich die Ausschreibung fristgerecht zu veröffentlichen, weshalb wir 

uns vom Vorstand dazu entschlossen haben, das Turnier abzusagen. Ich bzw. wir bedauern 

dies sehr und hoffen in diesem Jahr problemlos wieder mit unserem Turnier starten zu 

können. Hierzu gibt es nachher noch ein paar genauere Infos. 

Im September fand dieses Jahr erneut ein Kinderreitturnier statt, alle Kinder, die 

teilgenommen haben, waren sehr zufrieden. Dieses Jahr gab es eine Führzügel für die 

Erwachsenen, bei der auch ich teilgenommen habe. Für alle war es ein Riesenspaß. 



Ende September fand dann der Jahresabschluss statt. Hierzu trafen ein paar Kutschen am 

Reitplatz und drehten den Nachmittag über eine Tour durch Beesten. Zum Abschluss trafen 

wir uns abends bei Familie Lonnemann um den Abend gemütlich ausklingen zu lassen.   

Das waren im Wesentlichen die Ereignisse im Jahr 2024 

5. Jahresbericht der Ausbilder 

Angelique Oberfeld berichtet, dass weiterhin 4 Kinder an der Reitstunde teilnehmen. 

Es gibt mehere Kinder, die auch gerne teilnehmen würden, leider fehlen dazu die passenden 
Ponys/ Pferde.Angelique Oberfeld hat gefragt/ gebeten ob jemand seine Ponys/Pferde zur 

Verfügung stellen würde. Daraufhin hat Karl Mersch angemerkt, dass im Vorfeld geklärt 
werden müsste, wie es mit der Versicherung wäre. Karl Mersch gibt an, dass seine Pferde 

evtl. ab Frühling zur Verfügung stehen würden, wenn wie oben genannt alles geklärt ist 
bezüglich der Versicherung. Zudem schlägt er vor, dass an einem Samstag eine Art Probe 
Stunde durchgeführt werden sollte.  

Marie Meiners hat ihr Reitabzeichen gemacht und Angelique Oberfeld hat im Jahr 2024 mit 
dem Trainer-Schein angefangen. 

6. Jahresbericht der Aktivensprecherin  

Nele Köllen berichtet, dass im letzten Jahr 6 Mitglieder den Fahrschein der Klasse 5 gemacht 
haben. 

4 Reiter haben ein Abzeichen gemacht 

Die Dressurstunde wird ausgesetzt, da es zur Zeit nur noch 3 Teilnehmer gibt. Sollten neue 

Teilnehmer dazu kommen, können wir die Reitstunde evtl. wieder etablieren. 

7. Kassenbericht 

Carmen Holtkamp verliest den Kassenbericht. 

Kassenstand vom 31.12.2023 10534,58€ 

Kassenstand vom 31.12.2024 10387,37€ 

Somit beträgt der Fehlbetrag für das Jahr 2024 147,21€ 

Es gibt noch ein paar offene Forderungen, die am 30.12.2024 veranlasst wurden, insgesamt 

handelt es sich um einen Betrag von 1220,00€. 

Carmen Holtkamp hat ein neues Vereinsprogramm eingeführt, da das Alte Programm 
veraltet und leider nicht übertragbar war. Daher mussten alle Daten neu eingepflegt 
werden, zusätzich mussten neue Vollmachten erstellt und ein Termin beim Notar vereinbart 
werden. So kam es dazu, dass die Beiträge im letzten Jahr erst relativ spät eingezogen  

werden konnten, ab dem nächsten Jahr werden diese wieder wie gewohnt im Juni 
eingezogen. 

8. Bericht der Kassenprüfer 

Die Prüfung der Kasse wurde durch Michael Mönkehues und Maik Möllenkamp 
durchgeführt. Michael Mönkehus bestätigt eine korrekte und ordnungsgemäße 

Kassenführung. 

9. Entlastung des Vorstandes 



Michale Mönkehus beantragt die Entlastung des Vorstandes. Die Entlastung des Vorstandes 
wird einstimmig beschlossen. 

10. Wahl des Aktivensprechers 

Es sind 27 stimmberechtigte Mitgleider anwesend. 

Nele Köllen möchte ihr Amt als Aktivensprecherin nicht mehr weiterführen. 

Karl Mersch schlägt vor, das ein Mitglied aus dem bestehenden Vorstand diesen Posten 

übernehmen soll. Zudem schlägt er Ida Kleine-Harmeyer vor. Auf Anfrage, ob Ida zur Wahl 
stehen würde, verneint sie dies. 

Aus der Versammlung kommen keine weiteren Vorschläge. Der Vorstand hat sich bereits im 
Vorfeld überlegt, falls sich keiner finden sollte, wird der Posten vom Vorstand mitgeführt. 
Von der Versammlung kam kein Einwand dazu und ist somit beschlossen. 

11. Wahl eines Kassenprüfers 

Aufgrund des turnusmäßigen Wechsels der Kassenprüfer scheidet Michael Mönkehus aus. 

Maik Möllenkamp tritt als Kassenprüfer zurück. Somit werden 2 neue Kassenprüfer benötigt.  

Carmen Holtkamp schlägt Judith Wilmer und Mariele Lonnemann schlägt Dietmar Höving 
vor. Es kommen keine weiteren Vorschläge aus der Versammlung. 

Judith Wilmer erklärt auf Anfrage, dass sie für das Amt der Kassenprüferin zur Verfügung 
steht. 

Dietmar Höving erklärt auf Anfrage, dass er für das Amt des Kassenprüfers zur Verfügung 
steht. 

Da wir zwei neue Kassenprüfer wählen muss einer für zwei Jahre gewählt werden. 

Judith Wilmer lässt sich für zwei Jahre und Dietmar Höving für ein Jahr wählen. 

Beide Wahlen sind einstimmig, Judith Wilmer und Dietmar Höving enthalten sich. 

12. Aufnahme von neuen Vereinsmitgliedern 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom begrüßt alle neuen Vereinsmitglieder. 

13. Erörterung und Beschlussfassung über evtl. eingereichte Anträge 

Schriftliche Anträge liegen nicht vor. 

14. Verschiedenes 

Reitturnier 

Die 1. Vorsitzende Elena Beerboom erklärt nochmal die Gründe dafür, warum das Turnier 

abgesagt werden musste. Durch das PSWVE und die FN kam unsere Ausschreibung nicht 
Online, dies hatte verschiedene Gründe auf die wir keinen Einfluss hatten. Zum einen gab es 
einen Wechsel bzw. eine Kündigung der Person, die für unsere Ausschreibung zuständig war 

unsere Unterlagen wurden nicht richtig weitergegeben auch durch ständige Anrufe von 
Mariele Lonnemann konnte die Ausschreibung nicht rechtzeitig Online gestellt werden. 

Daher sah sich Elena Beerboom in Abstimmung mit dem restlichen Vorstand nur in der Lage 
das Turnier abzusagen, da wir nicht mehr genügend Nennungen bekommen hätten. Auch 
von anderen Vereinen haben wir die Rückmeldung bekommen, dass es große 
Schwierigkeiten gab. 



Mariele Lonnemann hat das Turnier für 2025 direkt angemeldet und wir haben eine 
schriftliche Bestätigung erhalten. 

Michael Mönkehus hat gefragt, ob wir uns bereits um die Richter und Co. gekümmert haben, 
dies konnten wir bestätigen, da die Richter, der Parcour Chef und die Sanitäter direkt für das 
nächste Jahr gebucht wurden. 

Elena Beerboom räumt ein, dass wir es versäumt haben frühzeitig offen über die 
Schwierigkeiten zu sprechen und den Verein zu informieren. Dies lag unteranderem daran, 
dass wir Selber nicht genau wussten woran es liegt bzw. wie es weiter geht. 

Erneuerung des Daches 

Alfred Roling berichtet über den Fortschritt der Erneuerung des Daches. Durch die 
Erneuerung wird das Dach isoliert und es wird dicht, sodass das Vereinsheim besser beheizt 

werden kann. Die Firma Menke führt die Erneuerung des Daches durch. Die 
Holzunterkonstruktion ist bereits durchgeführt worden, der Außenbalken kann erst erneuert 
werden, wenn das komplette Dach abgedeckt wurde. Die weiteren Arbeiten können 
durchgeührt werden, wenn 3-4 Tage gutes Wetter ist und die Firma Menke Kapazität hat. 
Das Komplette Material ist bereits vorhanden. Von der Gemeinde Beesten erhalten wir für 

die Erneuerung des Daches 15.000€, dafür Bedanken wir uns recht herzlich. Der 
Gesamtinvest beläuft sich auf knapp 23.000€. 

Durch die Arbeiten an dem Dach wurden einige Stangen der Umrandung des Reitplatzes 
entfernt. Christina Vismann hat gefragt, ob diese wieder angebracht werden können, da es 
für sie sicherer ist,wenn sie dort mit Jungpferden arbeitet und so der Platz geschlossen ist. 
Alfred Roling und Udo Höving bringen diese wieder an. 

Karl Mersch schlägt im Zuge der Erneuerung des Daches vor, dass das Vereinsheim auch 
abgetrennt werden soll, damit man auch in kleineren Gruppen dort sitzen kann. Dies wurde 
als Vorschlag angenommen, wir möchten aber erstmal die Erneuerung des Daches 
durchführen und würden dann schauen, ob es umgesetzt werden kann. 

Der Bürgermeister Werner Achteresch meldet sich zum Thema der Erneuerung des Daches 
zu Wort. Er ist enttäuscht, da er davon ausgegangen ist, dass das Dach im Herbst/ Ende des 
Jahres fertig ist und das nicht darüber berichtet wurde. Werner Achteresch sprich t auch als 
Mitglied, er hätte sich gewünscht, dass mehr Einbindung des Vereins stattgefunden hätte. 
Wir sollten viel mehr die Wege über WhatsApp und Instagram nutzen, damit der Verein 
sichtbar ist. 

Im Allgemeinen wird sich gewünscht, dass wir aktiver und sichtbarer sind. Es ist zuwenig los 

am Platz, wir sollen mehr Werbung für den Reitplatz und das tolle Geläne drumherum 
machen. Aus der Versammlung wird vorgeschlagen wieder einen Frühschoppen zu 
etablieren, den Kegelparcour aufzubauen und alle Vereinsmitglieder darüber zu informieren. 
Jens Göcken schlägt zusätzlich vor nach dem Reitturnier die Sprünge ein paar Tage stehen zu 
lassen und somit allen die Möglichkeit zu bieten, diesen zu nutzen. 

Angelique Oberfeld berichtet, dass sie mit den Kindern aus der Kinderreitstunde und 
anderen Kindern aus dem Verein zur Reithalle nach Spelle fahren möchte. Der Reitverein 

Spelle hat ein Movie Pferd (ein Holzpferd, dass die Bewegung eines Pferdes nachahmt) auf 
dem man die Bewegungen wahrnehmen kann ohne das man aud die Leinen achten muss. 
Für 1-2 Stunnden nimmt der Reitverein Spelle 25€, dies übernimmt der Verein. Von Christina 
Vismann wird gefragt, ob man zusätzlich eine Tour von Erwachsenen planen könnte,  
Angelique Oberfeld wird dies abklären und weitere Informationen folgen über WhatsApp.  



Von der Versammlung wird gewünscht, dass mehr über WhatsApp kommuniziert wird und 
das alle Mitglieder aufgenommen werden. Es wurde von Frederike Wolbers angemerkt,dass 
bereits mehrfach gesagt wurde, dass alle Mitglieder die in die WhatsApp Gruppe möchten 
bitte die Telefonnummer weiter geben sollen. Elena Beerboom verischert, dass wir weiter 
daran arbeiten, das alle in die Gruppe kommen die es möchten. 

Es wird neue Vereinsjacken geben, damit alle die Möglichkeit haben diese zubestellen haben 

wir zur Mitgliederversammlung Muster zur Anprobe von Engelbert& Strauss bestellt. Die 
Kosten belaufen sich zwischen 65- 75€ + Druck. Für die Mitglieder, die nicht bei der 
Versammlung waren, gibt es zwei weitere Termine zur Anprobe. 

Karl Mersch fragt nach wo die Standarte vom Verein ist und möchte diese im Vereinsheim 
oder der Gaststätte Meese aufstellen. Elena Beerboom versichert, dass die Standarte sicher 

verwahrt bei Mariele Lonnemann gelagert wird. Bürgermeister Werner Achteresch wirft ein, 
dass auch nach der Erneuerung des Daches das Vereinsheim nicht der beste Ort ist um die 
Standarte aufzubewahren. In diesem Zuge schlägt er vor, dass die Standarte im Haus der 

Vereine ausgestellt werden sollte, dies wurde mit großer Zustimmung vom Vorstand 
aufgenommen. 

Jens Göcken schlägt vor, dass nach dem M Springen vom Reitturnier ein weiteres Programm 
stattfinden sollte (z.B. Bullriding), so können wir mehr Zuschauer bekommen und erhalten. 
Die gleiche Idee hatte der Vorstand auch, für das 2024 nicht stattgefundende Turnier gab es 
die Überlegung von Jump& Beer, daraus ergab sich aus der Versammlung der Vorschlag von 
Jump& Drive. Dies sind alles Ideen die mit aufgenommen werden in die Planung des 

Reitturniers 2025. Aus der Versammlung wird angemerkt, dass dieses Rahmenprogramm 
beworben werden muss. 

 

Gegen 21:16 Uhr schließt die 1. Vorsitzende Elena Beerboom die 25. Mitgliederversammlung 
des Reit-, Fahr- und Zuchtvereins Beesten e.V.. 

 

 

 

 

 

Elena Beerboom        Stefanie Roelfes 

1.Vorsitzende         Schriftführerin 

 


